
Практическое занятие 
по теме: «Вычисление вероятностей сложных событий». 

 

Цель работы: проверка умений решать задачи на вычисление вероятностей сложных 

событий, развитие логического и творческого мышления студентов, самостоятельной 

деятельности, вычислительных навыков. 

 

 

По завершению практического занятия студент должен уметь: решать задачи на 

вычисление вероятностей сложных событий. 

 

Необходимые принадлежности 
1. Раздаточный материал в виде задания и таблиц. 

 

Задания 

Вариант 1 
1. В пирамиде 10 винтовок, три из которых снабжены оптическим прицелом. Вероятность 

того, что стрелок поразит мишень при выстреле из винтовки с оптическим прицелом, 

равна 0,85; для винтовки без оптического прицела эта вероятность равна 0,7. 

Найти вероятность того, что мишень будет поражена, если стрелок произведет один 

выстрел из наудачу взятой винтовки. 

2. В первой коробке содержится 25 радиоламп, из них 20 стандартных; во второй коробке 

– 15 ламп, из них 11 стандартных. Из второй коробки наудачу взята лампа и переложена в 

первую. Найти вероятность того, что лампа, наудачу извлеченная из первой коробки, 

будет стандартной. 

3. Имеется два набора деталей. Вероятность того, что деталь первого набора стандартная, 

равна 0,85, а второго – 0,95. Найти вероятность того, что взятая наудачу деталь (из 

наудачу взятого набора) – стандартная. 

4. Набирая номер телефона, абонент забыл 2 цифры и, помня лишь, что эти цифры 

различны, набрал их наугад. Найти вероятность того, что набранные цифры правильные. 

5. Из 50деталей 18 изготовлены в первом цехе, 20 – во втором, остальные в третьем. 

Первый и третий цеха дают продукцию отличного качества с вероятностью 0,95, второй 

цех – с вероятностью 0,7.  Какова вероятность того, что взятая наудачу деталь будет 

отличного качества? 

Вариант 2 
1. В пирамиде 25 винтовок, 8 из которых снабжены оптическим прицелом. Вероятность 

того, что стрелок поразит мишень при выстреле из винтовки с оптическим прицелом, 

равна 0,9; для винтовки без оптического прицела эта вероятность равна 0,65. 

Найти вероятность того, что мишень будет поражена, если стрелок произведет один 

выстрел из наудачу взятой винтовки. 

2.  В первой коробке содержится 35 радиоламп, из них 20 стандартных; во второй коробке 

– 25 ламп, из них 10 стандартных. Из второй коробки наудачу взята лампа и переложена в 

первую. Найти вероятность того, что лампа, наудачу извлеченная из первой коробки, 

будет стандартной. 

3. Имеется два набора деталей. Вероятность того, что деталь первого набора стандартная, 

равна 0,7, а второго – 0,9. Найти вероятность того, что взятая наудачу деталь (из наудачу 

взятого набора) – стандартная. 

4. Брошены две игральные кости. Найти вероятность того, что сумма выпавших очков 

равна 8. 

5. Из 70деталей 20 изготовлены в первом цехе, 25 – во втором, остальные в третьем. 

Первый и третий цеха дают продукцию отличного качества с вероятностью 0,9, второй 



цех – с вероятностью 0,75.  Какова вероятность того, что взятая наудачу деталь будет 

отличного качества? 

 

 

Оформление отчета 
1. Решение заданий записать в тетрадь для практических занятий. 

Контрольные вопросы 
 

1. Сформулируйте теорему умножения событий. 

2. Сформулируйте теорему сложения событий. 

3. Формула условной вероятности. 

4. Формула полной вероятности. 
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